
Seite 1 

N i e d e r s c h r i f t  
 

über die Jugendeinwohnerversammlung  
(Gemeinde Bovenau) der 6-11 jährigen am Samstag, den 30.10.2021 , 

im Bürgerzentrum "Uns Huus", An der Kirche 24, 24796 Bovenau 

 

   18 Kinder (siehe Anwesenheitsliste) 
 
 Bürgermeister  
 Daniel Ambrock 

 
 

 
 

Vorsitzender Jugend-Kultur-und 
Sportausschuss 

 

 Frank Prieß  
 
   
 Protokollführung  
 Daniel Ambrock  

 
BürgerInnen 
Meike Hinrichsen 

 

 
 
Der Bürgermeister Daniel Ambrock eröffnet um 14:00 Uhr die Versammlung und begrüßt alle 

anwesenden Kinder im Alter 6-11 Jahre.  

 

Aufgrund der Coronapandemie konnte leider keine Jugendeinwohnerversammlung zu einem 

früheren Zeitpunkt durchgeführt werden.  

 

Bürgermeister Ambrock teilt den Kindern mit, was in der Gemeindevertretung derzeit für die 

Kinder und Jugendlichen von Interesse ist und passiert.  

Es wird über die Spielplatzsituation in der Gemeinde gesprochen:  

1. Spielplatz Am Redder  

Die Kinder teilen mit, dass sie sich wünschen, dass der Zaun entfernt wird und  

Zudem wünschen die Kinder, dass das defekte Fußballtor repariert wird.  

Auf Anregung des Bürgermeisters wird eine Beleuchtung am Spielplatz verneint, 

jedoch wünschen die Kinder mehr Geräte 

 

2. Spielplatz Naturerlebnisraum 

Ein Kind äußert sich besorgt über das vorhandene Jakobskreutzkraut. Der 

Bürgermeister teilt mit, dass das Kraut beobachtet wird und es für die Kinder nicht 

gefährlich ist, solange niemand das Kraut in großen Mengen isst. Er bittet die Kinder 

das sehr bittere Kraut nicht zu essen. Interessierte Eltern finden unter dem folgenden 

Link viele Informationen:  

https://www.schleswig-

holstein.de/DE/Landesregierung/V/_startseite/Artikel/150626_Jakobskreuzkraut.html 

 

Beginn: 14:00 Uhr Ende: 15:15 Uhr 
  
  
Anwesend sind:  
 

https://www.schleswig-holstein.de/DE/Landesregierung/V/_startseite/Artikel/150626_Jakobskreuzkraut.html
https://www.schleswig-holstein.de/DE/Landesregierung/V/_startseite/Artikel/150626_Jakobskreuzkraut.html
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Es wird mitgeteilt, dass die neue Rutsche sehr schnell ist und einige Kinder sich 

schon geringfügig verletzt haben.  

 

3. Spiel- und Sportplatz Uns Huus 

Es wird mitgeteilt, dass die Sportgeräte erweitert werden sollen und die Fußballtore 

kaputt seien; sie mögen ausgetauscht werden. Zudem wird angeregt die 

Markierungen für den Fußballplatz wieder herzustellen, die im Moment fehlen.  Es 

wird angeregt eine Wippe und zwei „kleine Tore“ in Größe für Eishockey 

bereitzustellen sowie die Bereitstellung einer Steintischtennisplatte. 

Es wird mitgeteilt, dass es Löcher im Ballfangzaun gibt, die geschlossen werden 

sollten, damit die Bälle nicht auf die Straße rollen.  

 

Auf Nachfrage bzgl. der Zufriedenheit mit der Schulbussituation wird mitgeteilt, dass die 

Schulbusanbindung der 2. Std nach Rendsburg nicht gut ist und nach der 5. Std kein Bus 

aus RD nach Bovenau fährt.  

Aus SAD ist der Schulbus zur 6. Std sehr voll. Es wird ein Gelenkbus angeregt.  

 

Maira Ambrock spricht sich für die Idee der Nutzung des Jugendcontainers aus. Der 

Bürgermeister fragt die Kinder, ob eine Nutzung gewollt ist. Die gesamte Versammlung 

spricht einstimmig für eine Nutzung aus. Bürgermeister Ambrock teilt mit, dass die Erwartung 

sei, dass dieser sauber hinterlassen werde.  

Die Versammlung möchte den Container gerne nutzen und diesen nutzen als:  

- Party- und Discolocation, 

- Austauschbücherei,  

- Treffpunkt, 

- Ort für gemeinsame Hausaufgaben.  

Bürgermeister Ambrock sichert eine Prüfung bzgl. der Möglichkeit der Nutzung unter der 

Festlegung der Aufsichtspflicht zu.  

 

Bürgermeister Ambrock eröffnet die Wahl für die Mitglieder in den Kinder- und Jugendrat.  

Nach Abstimmung sind Leni Heeschen, Hannes Kühn, Tilda Erich, Tjark Ambrock und Jelle 

Hinrichsen gewählte Mitglieder. Aus den 3 gewählten Tilda Erich, Tjark Ambrock und Jelle 

Hinrichsen wird im Hort der/ die Delegierte gewählt. Trotzdem sollen alle 5 Kinder eine 

Einladung zu den Kinder- und Jugendrat Sitzungen bekommen. 

 

Es wird sich einstimmig für Meike Hinrichsen als erwachsenes Mitglied im Kinder- und 

Jugendrat ausgesprochen.  

 
 
Der Bürgermeister Daniel Ambrock schließt um 15:15 Uhr die Versammlung. 
 
 
 
 
 
   

Daniel Ambrock  Daniel Ambrock  
(Der Bürgermeister) Bovenau, den 01.02.2022 (Protokollführung) 

 


